

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСК. ГУБПОЛКОМА
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков)

Адрес редакции:
Томск, угол пер. Кагановича и
ул. Рабочая.
Телефон № 478.
Подписна прилагается центра-
льщина, адрес: переулок Ка-
гановича, № 12.

Вследствие сильных
атмосферных разрядов
радиограммы из Москвы
не получены.

№ 160 ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ПЯТНИЦА, 22-го июля 1921 г.

К вопросу об очистке партии.

Постановлением Ц. К. П. С. В. «по вопросу о проверке, пересмотре и очистке партии», крайне важно. Во внутренней жизни партийной организации ему судяется, быть может, сыграть решающую роль. Вот почему всякий член партии и всякая организация должны отнестись к делу с тройным вниманием.

Во время громадных общественных перегруппировок любая партия, ставшая у власти, да еще в условиях разрухи и борьбы за кусок хлеба, за самые элементарные жизненные блага, неизбежно подвергается опасности внутреннего разложения. Стоит только вспомнить, как, во время краткого царствования эсеров, эта партия стала разбухать, пользоваться репутацией богороса и как быстро она стала разлагаться. Наша партия, благодаря стальному ядру коммунистических рабочих, не обнаружилась за 4 года своей власти и десяткой дней тех явн, которые обнаружилась у эсеров в течение всего нескольких месяцев. Это произошло потому, что наша партия была, есть и будет партийной рабочей массы.

Однако, и на солнце есть пятна. И в нашей партии эти пятна все же выросли в довольно значительную величину. Уже в течение нескольких месяцев в партии обсуждался вопрос об ее очистке, о том, чтобы были удалены негодные, шкурнические, мешанины, бюрократические элементы. Этот вопрос мучил партийную организацию все последние время. Х след партии вынес свое авторитетное решение. Теперь, после тщательной подготовки, необходимо приступить к решительным действиям.

Какова общая и основная тенденция постановления Ц. К. и Ц. К. В. Е? Его основной смысл состоит в том, чтобы умирить рабо-

чий состав партии, освободившись от мешан. Стоит только более или менее внимательно прочесть эти постановления, чтобы понять, о чем идет речь. Создается специальные гарантии того, чтобы при переборке членов партии не пролезли в партию мешане, которые достанут злобную «бумажку», в то время, как пролетарии остаются за бортом. Наоборот, Ц. К. хочет — и вся партия безусловно одобряет это — чтобы пролезали были вперед все ходы и открыты все выходы. Партия правящего пролетариата не должна сейчас, в данную минуту, гнаться за количеством своих членов. При деклассировании пролетариата, при разбухании бюрократических учреждений, при переходе на новую работу, быстрый рост членов партии означает бы засорение ее негодными элементами, то есть тактически и передвигает социальный базис партии. Но именно поэтому польза и думать об упрочении диктатуры пролетариата без решительной борьбы с такой тенденцией. Основной партийный курс, это курс на теснейший связь с пролетарскими массами. Но связь с массами — пролетариата можно иметь только при максимальном количестве пролетариев в самой партии. Одно вытекает из другого. Оmit всей революции говорит нам о той, комсомольской роли, которую играет партия, этот «столп и утверждение» революционной политики. Укрепить партию нужно во что бы то ни стало. А это означает, прежде всего, очистить ее и сплести еще теснее ее боевые ряды. Нет сомнений, что мероприятия Ц. К. и Ц. К. В. Е. будут одобрены не только всей партией, но и всеми честными бесстрашными рабочими, которые заботятся о судьбах нашего великого дела — о пролетарской революции.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ Г. С. Н. Х.

Наша промышленность, не смотря на все усилия, Проглашение хозяйства органами стоит по — на достаточной высоте. Объясняется это многими причинами и, прежде всего, войнами империалистической и гражданской, когда рабочие сныались с заводов и фабрик и бросались на фронт, когда сами заводы закрывались или же переставались на обслуживании фронта, когда, наконец, уничтожались не только сырье и материалы, но и железнодорожный транспорт, оспела ее. Заботы о промышленности, объявление ряда ее отраслей ударными неслегка привели к положительным результатам: они в общем на высоте поддерживали предприятия на одном уровне, не давали им окончательно развалиться, и лишь изредка поднимали производительность.

На последних всероссийских съездах с. н. х. и профсоюзов, выдвинули хозяйственного строительства в промышленности отдале в главную. И здесь, в согласии с, солдарианом и В. Д. Н. К. и в силе с задачей разорвется предположим, было решено построить новую хозяйственную политику на совершенно новых началах.

Для каждого — от большого до маленького предприятия, — необходимы условия в производ-

тельной работе являются: обеспече-ние на квалифицированной рабочей силе, топливом, сырьем, запасными частями оборудования, предельно высоким и т. д. На наших предприятиях, до реконструкции с 1914 г., с расширенной лейнами рабочей силой, эти условия в значительной мере не существовали. Правда, работа о много фабрик и заводов, но производительность их была низка — или транспорт не успевал во время доставки топлива и сырья, или рабочей силы не хватало, или lacked надлежащему количеству обслуживающих служащих, требуя ремонта.

По этому на съездах было выдано постановление: оставить в руках государства крупные, хорошие оборудованием, наиболее мощные, снабженные всеми необходимыми для производства материалами, а отсюда и наиболее доходные предприятия, как основу хозяйственной жизни пролетарского государства, все же малые, бездельные, отмирающие сырье и изделия, отмирающие сырье и изделия у других, заводы не только передать в аренду кооперативам, артелям и частным лицам.

Во исполнение этих постановлений в Томском губернском комитете делегатов началось энергичная работа. На целом ряде заседаний с участием представителей

губпрофсовета и заводских от-делов были рассмотрены все пред-приятия с. н. х., каждое в отдельности и учтены, как степень обе-спеченности рабочим, сырьем и топливом, так и состояние обору-дования, выгода в смысле те-перевыбыта и т. д. Для этой же цели на заводах были выданы представители заводских, совме-стно с которыми также решался вопрос, какие предприятия, што-данным в их ведомств, оставить за государством и какие зарыть.

В результате из 150 предприятий только предприятий, не считая удаленных в непосредственной близости и управления с. н. х. оста-лись около 70, остальные было решено передать в аренду. Поста-новлено это уже санкционировано губ. исполком. Сомнениями, ко-торые, однако, приняты во внима-ние производственные затрудне-ния губернии, оставлены в действи-и и ведении с. н. х. до реализации нового урожая только около 20 наиболее важных для государства предприятий. Вопрос об остальных предприятиях, оставленных за с. н. х., должен быть осенью пе-решаен в губ. экон. совещании.

Для того же, чтобы оставше-ние предприятий могло поднять свою производительность на долж-ную высоту проделан Г. С. Н. Х. параллельно с решением вопроса о предприятиях выработана и осу-ществлена введением в действие, после санкции тарифного отдела губпрофсовета губ. экон. совещания, новые системы оплаты труда как надр, на машиностроении, на фабрике, «Заря» и т. д.

В настоящее время уже закон-чена и реорганизация аппаратов Г. С. Н. Х. согласно постановления 4-го съезда с. н. х. профсоюзов. В нем определены четыре функциональные отдела, а именно: 1) организаци-онно-административный, 2) снаб-жения, 3) производственный и 4) финансовый. Оставшие предприя-тия будут находиться в ведении следующих губуправлений: 1) по обработке волоконных веществ кожаной, текстильной и швей-ной), 2) металлообрабатывающей и полиграфической, 3) химической и пищевых, 4) кустарной, 5) лесной, госсеружовки и 7) топливной.

Указом будут иметь: общую канцелярию и производственный отдел с отделениями кустарной и снабжения; вместо своих отделов завода и завода на местах у-держиваются должности управлен-ческих губуправлений, подконт-рактных заводов, учреждений.

Таким, как в Томске, так и в других отходах от солдарианом и согласно распоряжений центра превращаются в особый отдел исполкома.

Вся работа по реорганизации Г. С. Н. Х. и реконструкции предприятий была проведена в тесном контакте с соответствующими профоргани-зациями.

В виду реорганизации штаты Г. С. Н. Х. значительно сокращены, так их организация штатом до сего времени числилась 837 чел. и в виде по материалам списков вы-дано до 600 чел., ныне таковой раван всего 270 человек. Оставлен таковой штат, который для нормаль-ной работы Г. С. Н. Х. должен обяза-тельно работать с полной нагруз-кой.

22-го сего июля представители губсопхархоза уезжают в Ново-николаевск на совещание, сов-зархозов и губернских экономи-ческих совещаний.

По советской Сибири.

Борьба с сусликами.

МИЛУСИНСКОЕ 16 июля. Цар-ский волостной постановил обязать граждан обого поля от 16 до 50 лет в срок до 22 июля уничтожить 5 сусликов каждому. Не уничтожившие указанного ко-личества лишаются 10 фунтов хлеба.

Комсомольское производ-ство.

ПРЕУТОВ 16 июля. Впервые три месяца всеми желающими заводами губернии выпущено 37340 шок, что составляет 106% производственного задания, армей-ской обуви 101 проц., граждан-ской 113 проц.

Привлечение других.

БОЧАТЫ 30 июля. На общем собрании граждан села Карама

обсуждался вопрос о ликвидации тифа. Было предложено открыть больницу и сделать добровольное пожертвование, что что может дать — халат, колени, посуду. Жителям в тот раз не оставше-названия, пожертвовали колени и лен, сделали суботники на пошив-де белья. Больница на 10 кроватей теперь уже готова.

Конкурс на искро-удер-жительный прибор.

НОВО-НИКОЛАЕВСКОЕ 2 июля. Сибире объявляет конкурс на усо-вершенствованный искроудержива-тельный прибор на паровозах. За лучшие предложенные проекты и модели будут выданы три пре-мии, первая в 150 тысяч рубл. и отрез сукна на костюм, вторая 100000 р. и отрез сукна на по-костюм, третья 50000 руб. и отрез сукна на костюм.

Не лишне знать.

В отношении заболеваемости азиатской холерой в Томске дела обстоят благополучно, по крайней мере до настоящего времени, неж-ду-тем как в других городах, на-пример, в Челябинске, Орске, Ново-николаевске, она приняла уже эпидемический характер. На стра-ницах вчерашней газетой много говорилось как о самом характере этой ужасной болезни, так и о мерах предупреждения ее. Все это хорошо, только ни одного слова не было о эпидемических работниках. Этот пробел необходимо заполнить, т. е. хорошо налаженный аппарат работы эпидемических работников является главной предупредитель-ной меры против заразы. И беру на себя смелость утверждать, что этот аппарат, в смысле контроля над подозрительными по холере случаями со стороны врачей и эпидемических контролеров и преду-предительных мер дезинфекцион-ного характера, хорош. Дефица-тельность налицо — в Томске азиат-ской холеры нет, в Ново-николае-вске же, что называется, каша по-варена, а ведь это от нас не так далеко, в какие-нибудь две недели болезни распространялась от Челябинска до Ачинска. Значит у нас есть серьезный повод, кото-рым следовало бы воспользоваться.

В интересах самого населения города эпидемическая предупре-

дительная работа должна быть и в дальнейшем на высоте своего положения. А между тем, оружие эпидемических работников может не только ослабеть, но и со-всем лишиться из рук.

Одной из главнейших причин этого крайне нежелательного явления может послужить недостаточ-ное питание. Как удовлетворенные работники не эпидемии навалом до настоящего времени, я не хочу распространяться, интересующихся и кому об этом нельзя недо-визать, отсылаю в отд. снабжения. Мне хочется заметить вот что: не говоря уже о том, что от полу-годичного работника нельзя ждать продуктивной работы, он сам не-может заболеть и занести заразу другим, т. е. здоровым, удовле-творительно питающийся организм является защитой против заразы, и, наоборот, слабый может быть очень восприимчивым, что с боль-шим жеюм опасен и который долж-на партия не только сыграть решающую роль.

Долг общества — не только охра-нить эпидемических работников от заразы, но и самих их не до-пускать истощения и болезни.

Наша же — наша Ширва не «ста-рой», сделайте же все необходи-мое, чтобы часоме быль на-стороже.

Н. О.

Народное хозяйство.

Полиграфическое про-мышленное. В здании Томско-го губуправления находится 10 ти-пографий, из которых 3 в Томске, а общие количеством 400 чел. рабочих и 37 орудий. Кроме того, на учет занята состоит типо-графия Томской железнодорожн. ст. 131 кв. 17 орудий. В том числе были томскими типографиями: делопро-изводство — 138200 оттисков, газет — 286969 отт., бланки — 505454 шт., брошюры — 257500 шт., листовки и листовки — 184 шт., переплетные книги — 835 шт.; ти-пографический работ исполнено до 207 кв. листов. В типографичес-ком зачет на срок ослано 201463 оттисков. Железнодоро-жный в Томске исполнено 590679 оттисков.

В Ново-николаевске узко-колейное. В конце мес. в Ново-николаевске исполнено много заказов от учреждений и частных лиц по-разному: ремонт с. х. машин и орудий; однако многие приле-дилось отказываться в виду доро-говизны работ единственной, в Ново-николаевске в Кузнецке мастерской. Председательство в казенные выданы приказом производитель-ности этой мастерской.

Долговязость кузнецкого Уезд-ного комитета в том числе явля-лась, главным образом, в по-дате разным учреждениям подво-да для перевозки грузов. Всего за месяц выдано 3130 подвода и 14 ложек.

III-й съезд профсоюзов Томской губ.

Окончание утреннего заседания 17 июля.

Международное профессиональное движение.

Затем следом был заслушан доклад о международном профессиональном движении, сделанный тов. Кольманом.

Докладчик отметил, что III-й губернский съезд профсоюзов Томской губернии работает накануне съезда краешних профсоюзов мира. Мирное профессиональное движение растет быстро и сейчас насчитывает уже 40 миллионов человек.

Империалистическая война сблизила профессиональные союзы: с одной стороны, было мобилировано до 60% членов профсоюзов, а с другой — огромные массы и материально. Дело в том, что до войны существовало несколько международных организаций профсоюзов, довер которых был в Германии. В объявленной войне это объединение распалось на два лагеря: профсоюзы центральных стран стали поддерживать военную империализм Германии и Австрии, остальные — стали поддерживать союз империализма. Таким образом, профсоюзы разделились на два лагеря, как разделилась на два лагеря и мировая буржуазия. Это произошло потому, что во главе профсоюзов стояли жесткие вожди: союзные профсоюзы были убеждены, что они борются за патристических своих стран, германские — своих.

Но уже первые годы войны показали пролетарским массам, что от войны они не выигрывают, что не победили бы, поэтому среди самых сознательных слоев пролетариата начались волнения. Маленькие ячейки для восстановления мирового объединения пролетариата.

И последний год войны дал огромный рост профсоюзам.

До войны в Германии было 2 1/2 миллиона членов профсоюзов, сейчас — 12 1/2 миллионов; во Франции миллионы — теперь 2, в Австрии 300—400 тысяч, — теперь только в трех ее областях до полутора миллионов.

Рост профсоюзов объясняется тем, что рабочие убедились, что война приносит пролетариату огромнейшие бедствия и что им необходимо стремиться к организации.

Но за это опять явились жесткие вожди. В Амстердаме создано международное объединение, которое с первых дней показало, что жесткие вожди пролетариата хотят в международном масштабе связать пролетариат послужным мирово буржуазии. Созданы лига труда и 6 представителей от рабочих, 6 — от предпринимателей и 6 — от правителей. Уже из самого состава этой лиги видно, что она не могла защищать интересов рабочего класса.

В это же время начинается стремление пролетарских масс к другому объединению. Москва подхватила это настроение и в. д. е. п. с. не могла создать другое — первое объединение профсоюзов, которое было бы основано на международной солидарности пролетариата.

Теперь наш красный союз за год своего существования сделал много. К нему пришло большое число профессиональных объединений: он имеет около половины мировых объединений пролетариата — около 20 миллионов человек.

Таким образом, профессиональное движение мира сейчас разваливается на две половины, но в целом ряде профессиональных объединений, которые не присоединились к нам, в массах идет борьба с их руководителями. Это массовое исключение рабочих из

союз на сочувствие Москве, за сочувствие коммунизму? Скоро начат работы I-го международного конгресса красных союзов в Москве, на который съезжаются представители красных союзов всего мира. На этом конгрессе российские профсоюзы должны выработать тактику в деле окончательной борьбы с мировой буржуазией и в скором времени, без сомнения, создадут единый пролетарский фронт, который сбросит капиталистический строй.

Вопросы и ответы.

Один из делегатов спросил докладчика: почему мы не можем прибегать к сотрудничеству с буржуазией, например, представляя ей кондексы и проч.? — Нужно найти союзников с буржуазией, — отвечает т. Кольман, — и единственными союзниками являются западные профсоюзы огромных размеров. В западных странах вожди профсоюзов, находясь в соглашении с буржуазией и, при том, не имея никакой власти, в сущности, лишь исполняют приказания буржуазии. — у нас же во власть находится в руках пролетариата и им входить в соглашение с буржуазией — лишь козлы, поскольку нам нужно увеличить капиталистическую страну.

Постановление.

Приняв по докладу т. Кольмана по было и, вкратце резюмируя, съезд постановил послать приветствие 3-ему Коммунистическому Интернационалу.

Резолюции.

Затем съезд принял резолюцию по докладу о текущем моменте (см. «Раб. Зв.»).

Резолюция по докладу отдела труда.

Заслушав доклад о деятельности Томского отдела труда, 3-й Томский губернский съезд профсоюзов отметил, что отделом труда была проделана большая работа по мобилизации рабочих силы для важнейших отраслей промышленности.

Учитывая вместе с тем, что работа производных отделов труда является одним из отраслей работы профсоюзов и что в будущем возможен переход функций отделов труда к профсоюзам, съезд предлагает губпрофсоюзу: 1) усилить свое внимание и руководство на отдел труда, путем более тесной связи с ним, 2) обратить внимание на всемерное оказание помощи отделу труда и на участие в нем представителей, 3) всемерно содействовать отделу труда в работе по учету сохранению и правильному использованию квалифицированной рабочей силы и 4) предложить отделу труда вести в Томской губернии трудовые учеты рабочих.

Доклад о культурной работе профсоюзов.

Затем т. Поляков сделал доклад о культурной работе профсоюзов, в котором отметил, что всем вопросам союзной работы сейчас нельзя уделять одинаковое место; есть задачи, которые можно и не ставить на первое место, — и эти последние относятся к культурной работе профсоюзов.

В деле просвещения, как и в хозяйственной жизни страны, войнами разрушили очень много, но объективные условия нашей жизни таковы, что в области просвещения мы не можем сейчас сделать много.

Такой обстановкой объясняется слабость работы дела просвещения рабочих масс.

Однако, сейчас, когда им переходим к мирному строительству, все же на дело просвещения необходимо обращать больше внимания, чем уделялось ему раньше.

В области культурной работы профсоюзы должны принять участие

в работах переобучения, итгивая в эту работу рабочие массы и обращая особое внимание на расширение деятельности культурно-просветительных комитетов на местах — на фабриках и заводах. Производственным профсоюзам.

После этого т. Гурвич сделал доклад о производственной пропаганде и о деятельности бюро производственной пропаганды.

Производительность страны, — говорил он, — сильно упала; поэтому производство идет лишь 2-7-9% прежней выработки, поэтому нужно вдохнуть новый дух в массы, — это задача и лежит на бюро производственной пропаганды. Не добиваться на одну минуту мало: нужно создать такие условия, чтобы улучшилась вообще жизнь рабочего класса, и тогда производительная пропаганда будет иметь успех.

Вопросы.

Отвечая на вопрос, т. Гурвич сообщил, что бюро производственной пропаганды, организованное в декабре прошлого года, не имело связи с массами и практически никакой работы еще не выполняло.

Каково отношение к бюро рабочих? — «Как агитатор, — так и агитатор», — говорит т. Гурвич. — раз бюро еще ничего не сделало, — и отношение к нему рабочих отрицательное.

Тов. Поляков, между прочим, отвечает на предложенный ей вопрос, что при губпрофсоюзе будет производственный орган, который будет вести работу по воспитанию молодежи.

На 10 записок с вопросами о том, что сделано культурно просветительным отделом, т. Поляков отвечать отказался, пояснив, что это не относится к его докладу, намечавшему будущую работу профсоюзов.

Примечания.

Учитывая в примечании по докладу заявки желание 7 делегатов, по съезду постановил, ввиду ясности вопроса, принять по утвердить, но представляли в заключительном слове докладчиком.

Постановление.

В заключительном слове принял всеобщим, предложенная т. Поляковым.

Выборы.

Далее съезд приступил к производству выборов.

Президиум губпрофсовета.

В президиум губпрофсовета избраны т.т. Велики, Бельман, Шамаев, Дубовский, Юван, Симокин, Гузтьев и беспартийные: Михайлов (с колес) и Грин (из Вологодского). По предложению президиума входят также: председатель семинарии т. Селезнев и заведующий отделом труда т. Брижский.

Кандидатами избраны т.т. Сергеев, Собинин, Иванов, (печатник), Гуталин и беспартийный Шадрин. Феминистическая комиссия.

В ревизионную комиссию избраны т.т. Валов, Потонин и Потонки; кандидатами — т.т. Пономарев и Иванов (металлист).

Представители на губ. бирювую областную конференцию.

Представителями на сибирскую областную конференцию, которая была назначена на 20 июля, по нотам отнесена на неопределенное время, избраны т. т. Кайков, Станерчук, Стеров, Юркович, Горбачев, Белькин, Зиников, Рейфельдт и Симокин.

Представитель в в. д. с. с. с.

Представителем в в. д. с. н. с. съезд не избрал, предложив новому президиуму губпрофсовета назначить кандидата и представить на утверждение ближайшего пленума губпрофсовета.

Пожелание новому президиуму губпрофсовета.

После выборов т. Масловский выразил пожелание новому президиуму губпрофсовета с просьбой выпустить все задания съезда.

Закрытие съезда.

Съезд закрылся поением «Интернационала».

Жизнь деревни.

С милым мне поселком.

Село Тисомировское, Ново-Бусковской в, Томского у; Гражданам села было дано задание засеять плодами земли в 247 десятин Тихомирецкой лесо хозяйства хозяйства советской республики за последние 554 десятинами.

Нужно принять меры.

Волотинское, Томского у. На Томской железной дороге, на перегоне от разъезда Тисково до станции Юрга есть небольшая омыка в уклон. На этой омыке, по левой стороне дороги была канавка и в ней держались распри, которые, от времени и давления на время движения со стороны дороги, пришли в негодность и канавка совершенно завпала завпала, во стороны дороги, левая линия дороги осела и вместе с землей и шинами съезжает к канаве.

Дальнейшее движение в этом месте представляет большую опасность. Необходимо, кому следует, обратиться на это серьезное внимание, по возможности сейчас же.

Профессиональная жизнь.

Уездные конференции в Щегловске.

1 июля в Щегловске открылась уездная конференция профсоюзов рабочих промышленности.

Повестка дня конференции: 1) Текущий момент. 2) Доклад правления. 3) Доклад ревизионной комиссии. 4) Доклад отдела народного образования. 5) Доклад от народного образования о подходе рабочих. 6) Роль союза в производстве. 7) Выборы. Конференция прошла оживленно, и правление избрано 5 тов.

2 июля уездная конференция союза земледельцев.

Повестка: 1) Текущий момент. 2) Доклад правления союза. 3) Доклады с мест. 4) Выборы на 3-й губернский съезд союзов. 5) Текущие дела.

За повестку некоторыми местными своих представителей — конференцией местными, но выслушав представителей, приняла на две видады порядкового пользования материалов.

3 июля уездная конференция союза сельскохозяйственных. Повестка: 1) Текущий момент. 2) Доклад правления. 3) Значение союза сельскохозяйственных в производстве. 4) Профсоюзы и кооперация. 5) Трудовая дисциплина. 6) Выборы.

Делегатов присутствовало 89, из них членов р. к. и. 16. 5 июля уездная конференция союза раб. земли и леса. Повестка: 1) Доклад правления союза. 2) Доклады с мест. 3) Роль союза в производстве. 4) Продолжительнейший вопрос, производство. 5) Выборы на губ. съезд.

На конференции присутствовало не особенно много делегатов. 6 июля пленарное заседание упробюро. Присутствует 27 чел. Не явились от горнорабочих и углепрофсожа.

Повестка: 1) Доклад бюро профсоюзов. 2) Профсоюз и рабочая кооперация. 3) Охрана труда. 4) Выборы. 5) Текущие дела.

По докладу упробюро вынесена резолюция: возбудить вопрос перед 3-м губ. съездом союзов о невозможности продолжать дальнейшую работу упробюро за недостаточностью компетенции и отказа дугавского уполномоченного в отводе такового.

По второму вопросу принято — принять необходимым создание при местной районной комиссии томококого губсовета кооперативов — уездного рабочего кооперативного комитета. Выделить представителей поручено президиуму упробюро. 3-й вопрос «Охрана труда» как информационный доклад, принят в сведении и избираются в инспекторы труда т. Лукин Ив. Ив. По вопросу о заготовке дров (текущие дела) принято — поручить президиуму упробюро в случае надобности мобилизовать 20 проц.

9 июля 1921 г., общее собрание раб. коммунистического хозяйства. Присутствует 46 чел. Повестка: 1) текущий момент; 2) доклад правления союза; 3) доклад зав. земледелия; 4) выборы правления и ряд других вопросов неопределенного значения.

Избрало правление из 5 товарищей.

Все конференции прошли оживленно, только краткий срок работы их не позволил заняться детальней разработкой вопросов.

По Томску.

Губернское предельнейшее совещание. 25 июля сего года, в городе Томске назначено первое губернское предельнейшее совещание.

Порядок дня следующий: I Предналог и его сущность. II Система налогового обложения. III Организация сбора натуральных. IV Взаимоотношения предельнейшего совещания с кооперацией.

Электрическое освещение. С 1 августа коммунальный предельнейшего комитета в ход горючего электрического освещения. Начиная с этого будет работать без дыма, устройство которого закончено, но установка работ по постройке, которые будут закончены к концу октября.

Раскрытие преступлений. За июль месяц в отделе губревкома заявлено по губернии о различных рода кражах и преступлениях 766 случаев, из них отделением губревкома раскрыто 341, что составляет 45 проц. По Томску заявлено 243 случая, раскрыто 105, что составляет 43 проц. Наибольший процент раскрытия дела тайничные отделения губревкома, раскрывшее 77 проц. заявлений.

Музей библиотеководства переведен с Советской, № 9, на ул. Карла Маркса, д. № 24 и сливается с организационными областными и всероссийскими институтами, составив часть библиотечного отделения института. Сюда же, во всероссийский институт перешла и многогородская библиотека.

Музей открыт ежедневно с 10-ти до 2-х часов дня. Библиотека (для преподавателей, слушателей и для общего пользования в о х желающих) открыта по понедельникам, средам и пятницам с 4-х часов дня до 7-ми часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

— 1 райком р.к.п. в пятницу, 22 июля, в 7 ч. вечера назначает районное собрание. Повестка дня: 1. о губконференции ркп. — т. Айзенберг, 2. доклад райкома и всеобщего его — т. Потонкин, 3. доклад ревизионной комиссии и переименование ее — т. Орлов, 4. доклад следственной комиссии и переименование ее — т. Латышев, 5. текущие дела.

Редактор: редакция. коллегия.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.

Печатаю 5700 экземпляров.